

20150682357

ВЛАДА НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА

Врз основа на член 11-а од Законот за податоците во електронски облик и електронски потпис („Службен весник на Република Македонија“ бр.34/2001, 6/2002, 98/2008, 33/2015), Владата на Република Македонија, на седницата, одржана на 28.4.2015 година, донесе

УРЕДБА ЗА ВОСПОСТАВУВАЊЕ И НАЧИН НА КОРИСТЕЊЕ НА ИНФОРМАЦИСКИ СИСТЕМ ЗА ИЗРАБОТУВАЊЕ И СПРОВЕДУВАЊЕ НА ПОСТАПКАТА ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА УРБАНИСТИЧКИ ПЛАНОВИ, РЕГУЛАЦИСКИ ПЛАНОВИ НА ГЕНЕРАЛНИ УРБАНИСТИЧКИ ПЛАНОВИ, УРБАНИСТИЧКО-ПЛАНСКИ ДОКУМЕНТАЦИИ И УРБАНИСТИЧКО - ПРОЕКТНИ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ЕЛЕКТРОНСКИ ПАТ

Член 1 Предмет

Со оваа уредба се пропишува воспоставувањето и начинот на користење на информациски систем за изработување и спроведување на постапката за донесување на урбанистички планови, регулациски планови на генерални урбанистички планови, урбанистичко-плански документации и урбанистичко-проектни документации по електронски пат.

Член 2 Цел

Информацискиот систем од член 1 на оваа уредба е достапен преку интернет и истиот има за цел да овозможи изработување и спроведување на постапката за донесување на урбанистички планови, регулациски планови на генерални урбанистички планови, урбанистичко-плански документации и урбанистичко-проектни документации во електронска форма, како и да се воспостави хармонизиран систем за размена на податоци меѓу корисниците.

Член 3 Дефиниции

Одделни изрази употребени во оваа уредба го имаат следново значење:

1. „Информациски систем за изработување и спроведување на постапката за донесување на урбанистички планови, регулациски планови на генерални урбанистички планови, урбанистичко-плански документации и урбанистичко-проектни документации“ е систем составен од техничка опрема (сервери и други хардверски уреди), бази на податоци и софтверска програма како единствен централен систем за поврзување на корисниците (во понатамошниот текст: информациски систем е-урбанизам).

2. „Корисници на информациски систем е-урбанизам“ се изработувачот на урбанистичкиот план, регулацискиот план на генерален урбанистички план, урбанистичко-планската документација и урбанистичко-проектна документација, донесувачот на урбанистичкиот план и регулациски план на генерален урбанистички план, органот надлежен за одобрување на урбанистичко-планска документација и урбанистичко-проектна документација, органите на државна управа кои се вклучени во

постапката за донесување на урбанистички план, регулациски план на генерален урбанистички план, урбанистичко-планска документација и урбанистичко-проектна документација, субјектите од член 32 став (1) од Законот за просторно и урбанистичко планирање, членовите на комисијата за урбанизам, членовите на комисијата од член 34 став (8) од Законот за просторно и урбанистичко планирање и комисијата од член 35 став (10) од Законот за просторно и урбанистичко планирање, Државниот инспекторат за градежништво и урбанизам, Државниот управен инспекторат, учесниците во стручна расправа и јавна анкета, членовите на Советите на општините, општините во градот Скопје и градот Скопје (во понатамошниот текст: корисници).

3. „Барател“ е правно и физичко лице кое е : подносител на барање за добивање на услови за планирање на просторот, подносител на барање за одобрување на планска програма, подносител на барање за одобрување на урбанистичко-планска документација, подносител на барање за одобрување на урбанистичко-проектна документација, подносител на иницијатива за изработка и донесување на урбанистички план, учесник во стручна расправа, јавна презентација и јавна анкета и подносител на барање за добивање на извод од урбанистички план, урбанистичко-планска документација и архитектонско урбанистички проект.

4. „Администратор“ е лице вработено во Министерството за транспорт и врски, општините, општините во градот Скопје и градот Скопје, кое е овластено да ја следи и координира оперативноста на информацискиот систем е-урбанизам.

Член 4

Воспоставување и примена на информацискиот систем е-урбанизам

(1) Со информацискиот систем е-урбанизам управува, го одржува и надоградува Министерството за транспорт и врски согласно прописите за електронско управување и прописите за податоци во електронски облик и електронски потпис, Законот за просторно и урбанистичко планирање и оваа уредба.

(2) Постапката за изработување и донесување на урбанистички планови, регулациски планови на генерални урбанистички планови, урбанистичко-плански документации и урбанистичко-проектни документации се спроведува согласно Законот за просторно и урбанистичко планирање, Правилникот за начинот на спроведување на постапката за изработување и донесување на урбанистички планови, регулациски планови на генерални урбанистички планови, урбанистичко-плански документации и урбанистичко-проектни документации во електронска форма и оваа уредба.

Член 5

Користење на информацискиот систем е-урбанизам

Корисникот и барателот за користење на информацискиот систем е-урбанизам треба да обезбеди компатибилни уреди и тоа: компјутер, пристап до интернет, дигитален сертификат издаден од овластен издавач, скенер и соодветен софтвер, сите поддржани од информацискиот систем е-урбанизам и електронска пошта.

Член 6

Регистрација на корисник и барател

(1) Администраторот на општината, општината во градот Скопје и градот Скопје, ги определува улогите, привилегиите и корисничките имиња и лозинки на службените лица во општината, општината во градот Скопје и градот Скопје, кои имаат овластување за

преземање на дејствија во постапката за донесување на урбанистички планови, регулациски планови на генерални урбанистички планови, урбанистичко-плански документации и урбанистичко-проектни документации, преку информацискиот систем е-урбанизам.

(2) Администраторот на Министерството за транспорт и врски ги определува корисничките имиња и лозинки на службените лица во Министерството за транспорт и врски, во другите корисници од член 3 став 1 точка 2 од оваа уредба.

(3) Барателот се регистрира самостојно на веб порталот, по што на сопствената електронска пошта добиваат корисничко име и лозинка.

Член 7

Доверливост и заштита

(1) Корисникот и барателот ги преземаат сите потребни безбедносни мерки на доверливост со цел да обезбеди соодветно користење на информацискиот систем е-урбанизам и да не овозможи користење од други лица.

(2) Секој барател внесува целосни, точни и ажурни податоци во барањето поднесено преку информацискиот систем е-урбанизам кои подлежат на заштита согласно Законот за заштита на лични податоци.

Член 8

Електронски пораки

(1) Информацискиот систем е-урбанизам автоматизирано генерира електронски пораки по преземање одредено дејствие од корисниците и барателите преку соодветен модул во информацискиот систем е-урбанизам, при што истите се испраќаат до регистрираната адреса за електронска пошта на корисниците и барателите.

(2) За време на прием на една порака во електронско поштенско сандаче се смета за времето кое се појавува како време на успешно испратена порака во информацискиот систем е-урбанизам.

Член 9

Безбедност и одржување на информацискиот систем е-урбанизам

(1) Примарните сервери на кои се инсталирани софтверски програми и базата на податоци во информацискиот систем е-урбанизам се лоцирани, администрирани и хостирани од страна на Министерството за транспорт и врски.

(2) Физички пристап до просторијата во која се сместени серверите имаат само лицата кои се овластени од одговорното лице на Министерството за транспорт и врски.

(3) Доколку е потребен пристап на друго лице до просторијата и податоците зачувани на серверите, тоа лице треба да биде придружувано и надгледувано од овластено лице од ставот (2) на овој член.

(4) Просторијата во која се инсталирани серверите се заштитува од ризиците во опкружувањето, преку примена на мерки и контроли со кои се намалува ризикот од можни закани, вклучувајќи кражба, пожар, експлозии, чад, вода, прашина, вибрации, хемиски влијанија, пречки во снабдувањето со електрична енергија и електромагнетно зрачење.

Член 10

Заштита на серверите и софтверската програма

Серверите и софтверската програма се заштитуваат преку:

- поставување на огнени ѕидови (firewall) за заштита на внатрешните сегменти од надворешен пристап, кои се конфигурирани на начин што оневозможуваат пристап и отворена порта која не е потребна за функционирање на информацискиот систем е-урбанизам и
- вграден безбедносен серверски сертификат за заштита на електронската комуникација.

Член 11

Дејствија во постапката кои се преземаат автоматизирано преку информацискиот систем е-урбанизам

Информацискиот систем е-урбанизам:

- ја потврдува регистрацијата на корисниците и барателите во информацискиот систем е-урбанизам и испраќа автоматски генерирана порака до регистрираната адреса на електронска пошта на корисниците и барателите;
- го потврдува успешниот прием на барањето, при што се наведува точното време на прием и се испраќа автоматски генерирана порака до регистрираната адреса на електронска пошта на барателот и
- ги евидентира корисниците и барателите и времето во кое го презеле дејствието.

Член 12

Примена на хартиена форма како алтернатива

Во случај на подолготраен технички проблем и прекин во функционирањето на информацискиот систем е-урбанизам, постапката за изработување и донесување на урбанистички планови, регулациски планови на генерални урбанистички планови, урбанистичко-плански документации и урбанистичко-проектни документации се вршат во хартиена форма согласно техничките упатства дадени од страна на Министерството за транспорт и врски, кои се објавуваат на веб порталот на информацискиот систем е-урбанизам.

Член 13

Увид и чување на документација

(1) Корисникот и барателот преку информацискиот систем е-урбанизам има пристап до поднесените барања и прилозите кон истите, потврдите за прием и постапување, до податоците издадени од информацискиот систем е-урбанизам како и увид во состојбата на предметот, односно фазата на неговото постапување.

(2) Целокупната документација поднесена, разменета или внесена преку информацискиот систем е-урбанизам се чува во електронска форма и може да биде достапна за увид на овластени лица заради инспекциски надзор или други дејствија на овластени лица и органи согласно закон.

Член 14

Корисничка поддршка

(1) Министерството за транспорт и врски обезбедува корисничка поддршка на корисниците и барателите на информацискиот систем е-урбанизам.

(2) На веб порталот на информацискиот систем е-урбанизам се објавуваат техничките упатства за регистрација на корисник и барател и начин на користење на модулите во информацискиот систем е-урбанизам.

Член 15

Користење на документација од информацискиот систем е-урбанизам

Документацијата во информацискиот систем е-урбанизам, се користи од страна на Државната комисија за одлучување во управна постапка и постапка од работен однос во втор степен, Управниот суд и Вишиот управен суд при постапувањето по поднесени жалби односно тужби против управните акти издадени во постапката за поништување на урбанистичко-планска документација и урбанистичко-проектна документација, како и од страна на Уставниот суд на Република Македонија, при постапување по поднесена иницијативата за поведување на постапка за оценување на уставност и законитост на урбанистички план.

Член 16

Завршна одредба

Оваа уредба влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен весник на Република Македонија“.

Бр. 42-4541/1
28 април 2015 година
Скопје

Заменик на претседателот
на Владата на Република
Македонија,
м-р **Зоран Ставрски**, с.р.